

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado
Oficinas: calle de Alfonso XII, n. 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO IV.—NÚM. 1.046

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 12 de Febrero de 1896

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES

En ninguna parte se venden más elegantes sólidos y baratos
QUE EN LOS ALMACENES DE SIMÓN MARCO
ZARAGOZA, 24

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El general Luque

El ministro de la Guerra muéstrase satisfechísimo del general Luque, y espera que éste sea propuesto por el capitán general de Cuba para su ascenso a general de división.
El general Luque tiene 45 años de edad y posee un historial brillante, habiendo ganado sus empleos en el campo de batalla, donde en diferentes ocasiones recibió heridas de importancia.

LA OTERO

Está muy animado estos días en París el hotel de Ventas.
Se subastan los muebles y otros objetos de la Otero.
Esta, que ha encontrado a orillas del Neva un nuevo protector, ha consentido—sin duda con su cuenta y razón—á que la venta de sus ajuares se realice.

Noticias locales

Ayer tarde visitó el Gobernador las escuelas del Santo Ángel y la de párvulos de la calle Céspedes.
De este último colegio hemos oído hacer muchos elogios al Sr. Leguina por la aplicación de sus alumnos, su esmeradísimo vestir y la excelente instalación de todas sus clases.
El secretario de la Junta de Instrucción pública acompañaba al Sr. Leguina.

Varias personas que transitaban ayer por la mañana con dirección á Alcalá de Guadaíra vieron la estela luminosa producida por la caída de un meteorito. Supónese que sea el que se sepultó en la bahía de Cádiz.

Se ha ordenado á la Pirotecnia facilite material de guerra para la plaza de Cádiz.
A Marchena ha llegado procedente de Madrid la bella señorita doña Esperanza Ibarra.

Anoche se congregaron algunos de los comités republicanos de Sevilla para conmemorar la fecha del 11 de Febrero, aniversario de la proclamación de la República en España.

Este carácter tuvieron las que se celebraron anoche en el Centro educativo republicano y en los altos del restaurant de la Campana.

En ambas se pronunciaron discursos llenos de esperanzas y de frases si veladas no faltas de intención.

La reunión del Centro educativo la presidió D. Manuel Cervera y el banquete de los federales en el restaurant de la Campana, el ex diputado D. José Calcaño.

En ambas se acordó dirigir telegramas de adhesión á sus respectivos jefes y los federales dirigieron otro á la asamblea reunida en Madrid, muy expresivo.

Los delegados del Gobernador asistieron á las reuniones por sí éstas tomaban mal carácter. No hubo necesidad de recurrir á medidas extremas.

En el expreso de ayer han marchado á Madrid D. Rodrigo Medina y Esquivel, hermano del difunto coronel de la Guardia civil, el inspector de la Tabacalera Sr. Bonn Montenegro y el director de la extinguida sucursal de la Unión Bank de Sevilla.

Ayer han regresado á Córdoba los condes de Zamora.
Ha fallecido en Carrón de los Céspedes la señora doña Isabel Arenas, madre política de nuestro amigo el redactor de La Región D. Celestino. Dicho señor marchará hoy á aquel pueblo. Dámosle nuestro más sentido pésame.

Se le ha concedido la pensión de 1.500 pesetas á doña Francisca Ramirez, esposa que fué del capitán de carabineros D. Felipe Mauraño Ruiz.

En el tren correo de Málaga de ayer ha llegado á Sevilla la señora doña Rosario Spinola Maestre, hermana del Arzobispo de esta diócesis.

La duquesa de Bailén pasará las fiestas de Semana Santa en Sevilla.
Ha llegado de Marchena el Sr. D. Juan Terner, con su hija Carmela.

Muchos concurrentes al teatro del Duque verían con gusto que se pusiera en escena La verbena de la Paloma, ahora que forma parte de la compañía la señora Córdoba.

Explosión de gas
Barcelona 11, 3 t. (Retrasado.)
En una casa de la calle Minerva, de Gracia, ha ocurrido una gran explosión de gas, derrumbando el edificio que se componía de planta baja y piso principal.

La partida de Castillo
Madrid 11, 4-25 t. (Retrasado.)
Un telegrama particular dice que en las cercanías de Santa María del Rosario presentáronse algunos grupos rebeldes.

El batallón de Wad-Rás
Madrid 11, 4-45 t. (Retrasado.)
A las tres y media de la tarde salió del cuartel del Rosario el batallón de Wad-Rás, siendo aclamado en la plaza de San Francisco por el gentío que le esperaba.

Los derechos
Madrid 11, 5 t. (Retrasado.)
Está reunida la asamblea progresista de la derecha bajo la presidencia del Sr. Muro.

El discurso del jefe federal es acogido con un silencio glacial.
Nadie quiere hablar, siguiendo la disección del acta de Cataluña.

Parte de Weyler
Madrid 11, 9-10 n.
El general en jefe del ejército de Cuba telegrafía que los insurrectos no atacaron en Guirra Macuriges, siendo rechazados por fuerzas de la Guardia civil y de voluntarios.

El Consejo de ministros
Madrid 11, 10 n.
Han obtenido la aprobación del Consejo los créditos para reparaciones de edificios destinados á embajadas en Londres, Italia, Berlín y Roma.

se disolverá el partido, formándose otro que se llamará nacional.
El Sr. Muro explica los trabajos realizados á fin de procurar la inteligencia con los federales y los centralistas.

En unos y en otros encontró graves y serias resistencias, por ostentar opuestos criterios respecto á la unión deseada.

El Sr. Muro da cuenta á la asamblea de la unión con los republicanos históricos sobre la base de los procedimientos revolucionarios.

Desear que las gestiones realizadas sean del agrado de la asamblea, de la cual saldrá el partido republicano nacional.

En la reunión de la asamblea federal el señor Pi dedica un recuerdo á la República en su vigésimo tercer aniversario.

El discurso del jefe federal es acogido con un silencio glacial.
Nadie quiere hablar, siguiendo la disección del acta de Cataluña.

En el expreso de ayer han marchado á Madrid D. Rodrigo Medina y Esquivel, hermano del difunto coronel de la Guardia civil, el inspector de la Tabacalera Sr. Bonn Montenegro y el director de la extinguida sucursal de la Unión Bank de Sevilla.

Ayer han regresado á Córdoba los condes de Zamora.
Ha fallecido en Carrón de los Céspedes la señora doña Isabel Arenas, madre política de nuestro amigo el redactor de La Región D. Celestino.

Se le ha concedido la pensión de 1.500 pesetas á doña Francisca Ramirez, esposa que fué del capitán de carabineros D. Felipe Mauraño Ruiz.

En el tren correo de Málaga de ayer ha llegado á Sevilla la señora doña Rosario Spinola Maestre, hermana del Arzobispo de esta diócesis.

La duquesa de Bailén pasará las fiestas de Semana Santa en Sevilla.
Ha llegado de Marchena el Sr. D. Juan Terner, con su hija Carmela.

Muchos concurrentes al teatro del Duque verían con gusto que se pusiera en escena La verbena de la Paloma, ahora que forma parte de la compañía la señora Córdoba.

Explosión de gas
Barcelona 11, 3 t. (Retrasado.)
En una casa de la calle Minerva, de Gracia, ha ocurrido una gran explosión de gas, derrumbando el edificio que se componía de planta baja y piso principal.

La partida de Castillo
Madrid 11, 4-25 t. (Retrasado.)
Un telegrama particular dice que en las cercanías de Santa María del Rosario presentáronse algunos grupos rebeldes.

El batallón de Wad-Rás
Madrid 11, 4-45 t. (Retrasado.)
A las tres y media de la tarde salió del cuartel del Rosario el batallón de Wad-Rás, siendo aclamado en la plaza de San Francisco por el gentío que le esperaba.

Los derechos
Madrid 11, 5 t. (Retrasado.)
Está reunida la asamblea progresista de la derecha bajo la presidencia del Sr. Muro.

El discurso del jefe federal es acogido con un silencio glacial.
Nadie quiere hablar, siguiendo la disección del acta de Cataluña.

Parte de Weyler
Madrid 11, 9-10 n.
El general en jefe del ejército de Cuba telegrafía que los insurrectos no atacaron en Guirra Macuriges, siendo rechazados por fuerzas de la Guardia civil y de voluntarios.

El Consejo de ministros
Madrid 11, 10 n.
Han obtenido la aprobación del Consejo los créditos para reparaciones de edificios destinados á embajadas en Londres, Italia, Berlín y Roma.

Después del Consejo
Madrid 11, 11-35 n.
El ministro de Fomento ha dicho que el decreto de disolución de las Cortes es cosa descontada como segura.

Incidente ruidoso
Madrid 11, 11-55 n.
En la asamblea federal ha ocurrido un ruidoso incidente.

«Hombre de gran ilustración y extraordinaria energía, dotado de una actividad vertiginosa, no hallará en el país quien le supere en celo por el cumplimiento de sus muchos y complejas obligaciones; en Canarias ha dejado memoria imperecedera, y á ella debe el título de marqués de Tenerife. Es de escasa talla y pocas carnes, pero de acero. Ha sido el general más joven del ejército; su bravura como militar está repetidamente comprobada; que lo digan sobre todo los insurrectos cubanos».

En general, á Weyler se le juzgaba de un modo altamente favorable; no se le ponía más pero, aunque solo por algunos, que el ser otro alcalde Ronquillo redivivo, ó más bien un D. Pedro el Cruel resucitado.

Digase lo que se quiera, es lo cierto que en los tres años y medio que duró su mando en Filipinas, no ejecutó un solo acto que denunciase esa crueldad que le atribuyen los que no lo conocen bien. Precisamente á los cuatro meses de su llegada al país debió ser ajusticiado en garrote el indio visaya Dalmacio Alum; las gestiones en pro del indulto resultaron estériles.

«Le ahorcan—decían muchos—¡bueno es Weyler para indultar á nadie, y menos á un indio que ha asesinado á un guardia civil.» Los que fueron á presenciar la ejecución halláronse poseídos del natural sentimiento vienés como Dalmacio, rodeado de sacerdotes, iba á ser colocado en el banquillo fatal. Sentado ya, y cuando el verdugo se disponía á agarrarle, un jallo del Sr. Pintos, ayudante del capitán general, detuvo la ejecución. Alum debía la vida á D. Valeriano Weyler.

En tiempo de Terrero había adquirido cierta popularidad, por sus arrogancias, un alto empleado de Hacienda que escribía á los periódicos de Madrid cartas y artículos llenos de alternería y ataques violentos á las autoridades, como quien, lejos de temer nada, tenía la presunción de haberse impuesto por sus desplantes.

Hizo los imposibles por intinar con Weyler, del cual decía que era su amigo entusiasta.
Cierto día, con motivo de la reunión celebrada en el palacio arzobispal para tratar del destino que había de darse al malogrado crucero Filipinas, el alto empleado de referencia fue á la redacción de La Unión y en ella pidió que de lo acontecido en la reunión se hiciera una reseña en crudo, sin omitir aquellos detalles que lastimaban la buena memoria del reverendísimo padre Payo.

«¿Y qué importa?—replicó—si multasen al periódico, aquí estoy yo, que tengo gran influencia con Weyler, de quien lograré en el acto que le perdone.»

Salió la reseña, escrita por el director, y á las pocas horas caía sobre el periódico una multa de 200 duros. Pidióse la condonación; hizo se saber á Weyler cómo andaba de por medio el alto funcionario y lo que éste había prometido...

«Pues ahora es cuando no lo levanto—dijo el general, y cumplió su palabra.
Ese mismo empleado, no sabiendo ya qué hacer para ganar la voluntad de Weyler, fue á Malacañang (palacio del gobernador superior de Filipinas), en ocasión que se hablaba de que existían temores de alteración del orden, y con cierta sorna le espetó al oído:

«Mi general, circula el rumor de que se urde una pequeña revuelta en Manila para que, aprovechando la oportunidad, pueda usted fusilar á unos cuantos revoltosos...»

«Señor Fulano—contestó Weyler—procure usted, si esa revuelta se realiza, no figurar en nada ni para nada, porque al primero á quien fusile es á usted.»

El alto empleado, hombre hasta entonces inquieto y presumido, se metió en su casa y no volvió á intrigar en lo que le quedó de vida.

Para Weyler, recorrer Luzón, era lo que para un madrileño ver en una semana el Retiro, las Ventas y la Moncloa. Y como nunca se sabía en ninguna provincia su llegada, á lo mejor arribaba á la playa, y faltar de elementos para ir á poblado con cierta comodidad, ó montaba el primer caballo que encontraba, ó base á pie, tronara ó no, así el sol se diluyese en el ambiente á una temperatura irresistible. Y cuando el gobernador se daba cuenta de la llegada del general, ya el general había estado en la cárcel, y probando el rancho de los presos, y destituido al alcalde, si no había cumplido bien, y aún había tenido tiempo para ir á la escuela, examinarle todo y suspender al maestro si veía algo que no le satisfacía.

El general Weyler es quizás el único español que ha recorrido varias veces todas las provincias de Filipinas. Quien conozca aquel país apenas se explicará este milagro. A realizarlo contribuía, cuando el afán de estudiar sobre el terreno las necesidades de cada región, cuando el deseo de reconciliar á funcionarios que se hallaban divididos. Weyler no habría viajado tanto, si no hubiera gozado de una salud vigorosa á prueba de toda suerte de rigores: no ha padecido en Filipinas un solo día de fiebre, con haber pasado temporadas enteras en la parte más insalubre de Mindanao.

Noticias generales
Al dirigirse en Aguilas (Murcia) á la estación del ferrocarril el mayoral Joaquín Ramirez con el fin de recoger viajeros, se le fueron los caballos y fué arrojado por el vehículo, produciéndosele gravísimas heridas, de las que falleció.

En la villa de Burgo de Osma (Soria) ha ocurrido una sensible desgracia.
Hallándose el peón caminero Estanislao García limpiando la oruga de un árbol en las inmediaciones de la cárcel modelo, cayó al suelo, recibiendo tan espantoso golpe que á los pocos momentos había dejado de existir.

En un infeliz, que tenía su puesto en Alcabilla del Marqués, deja la viuda y tres hijos en la más deplorable situación.
Un labrador de la huerta de Campaen, en Valencia, llamado Francisco Puchades Mautou, de 53 años de edad, viudo, se quedó dormido junto á un montón de cañamo, que se incendió, sin duda, por estar fumando aquél.

El desgraciado Puchades se despertó por la acción del fuego que le envolvía, y cuando acudieron en su auxilio tenía ya graves quemaduras en el pecho y manos.

Noticias regionales
El día 7 tomó posesión del mando del regimiento de la Reina núm. 2, el ilustrado coronel de infantería D. Antonio García de Mesa.

Se encuentra sufriendo de la gripe el general gobernador de Cádiz Sr. Fernandez de Rodas.

También sufre igual dolencia el segundo jefe de la comandancia de la Guardia civil don Manuel Hazañas Verdugo.

Comentando la noticia del hallazgo de la cartera robada en Madrid al general Bergés, dice un periódico:
«Supongamos que un particular cualquiera se hubiera presentado á la policía con la cartera robada al general Bergés, ¿que habría sucedido? Creemos que por interina providencia le hubieran detenido hasta que diera cuenta de cómo había obtenido el objeto robado. ¿No es cierto? Pues, si es así, ¿por qué no se ha detenido al Sr. Tixeli hasta que explique cómo y de qué manera llegó á sus manos la cartera del general Bergés? Porque no cabe suponer que los individuos de la policía gocen del privilegio del secreto profesional.»

«Vapores corcos de la Compañía Transatlántica:
El Ciudad Condal llegó el domingo 9 á la Habana, el San Francisco llegó el lunes 10 á Barcelona, el Rabat llegó el mismo día á Barcelona y el Alfonso XII salió el lunes 10 del Ferrol para Santander.»

«D. Jaime ingresa definitivamente en el ejército ruso.
El marqués de Cerralbo recibió ayer el siguiente despacho:
«Venecia 9, 5 30 t.—Tengo el gusto de participar que Jaime ingresa en el ejército ruso, y me complace que tu hermano Casasola le haya acompañado.—Carlos.»

«Ha fallecido en Palma el Sr. Fernandez Miró, ex-gobernador de la Habana y Málaga.
Contestando el sultán de Marruecos á las proposiciones del cuerpo diplomático que intervinieron en los deses del gobierno marroquí para establecer un monopolio de tabaco, decidió aceptar el aumento de los derechos de Aduanas, siguiendo como hasta aquí el tráfico libre.»

«S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:
Creando una junta de inspección y vigilancia para la construcción en Pamplona de la cárcel de partido y depósito municipal.
Cediendo el edificio que hoy ocupa el ministerio de Fomento para Seminario conciliar.
Disponiendo que pasen á formar parte de la subsecretaría del ministerio los empleados de la Dirección de Penales.»

«Nombrando maestra escuela de la catedral de Huesca á D. Sabino García Fernandez.
Idem canónigo de Palencia á D. Matías Viella, propuesto en primer lugar.
Jubilando, á su instancia, á D. Juan Ignacio de Morales, magistrado del Tribunal Supremo.»

«Idem id. á D. Andrés Blas y Melendo, fiscal de la Audiencia de Cáceres.
Nombrando magistrado del Tribunal Supremo á D. Juan de Dios Roldán, presidente de la Audiencia territorial de Madrid.»

«Idem para esta vacante á D. Enrique de Illana, presidente de la provincial de la corte.
Idem para esta vacante á D. Antonio Izquierdo, magistrado de la misma Audiencia.
Idem para esta vacante á D. Tomás Gudal, presidente de la Audiencia territorial de Granada.»

«Trasladando á esta vacante á D. Luis Mira, presidente de la territorial de Palma.
Nombrando para esta vacante á D. Manuel Sambricio, presidente de Sala de la de Granada.»

«Idem para esta vacante á D. N. Tapia, fiscal de la misma Audiencia.
Promoviendo á esta vacante á D. Eduardo Cassá, magistrado de la de Valladolid.
Idem á magistrado de la territorial de Las Palmas á D. Mariano Cano, magistrado de la de Cádiz.»

«Nombrando magistrado de Valencia á don Vicente Martín Cereceda, excedente.
Idem de la de Cáceres á D. Juan Fernandez Caballero, excedente.
Promoviendo á magistrado de la misma Audiencia de Cáceres á D. José Sebastian Méndez, magistrado de la de Avila.»

«Trasladando á magistrado de la de Toledo á D. Raimundo Naveira, auxiliar primero de la secretaría de Gracia y Justicia.
Commutando por la inmediata de cadena perpetua la de pena de muerte impuesta á Ambrosio Casado Rey.»

Noticias regionales
El día 7 tomó posesión del mando del regimiento de la Reina núm. 2, el ilustrado coronel de infantería D. Antonio García de Mesa.

Se encuentra sufriendo de la gripe el general gobernador de Cádiz Sr. Fernandez de Rodas.

También sufre igual dolencia el segundo jefe de la comandancia de la Guardia civil don Manuel Hazañas Verdugo.

«Han llegado á Jerez para despedir al batallón expedicionario de Tarifa, el coronel don Vicente Muñoz, jefe de la media cuarta brigada de cazadores.
Se espera también al jefe de la brigada, general Monroy.»

«En la mañana del próximo sábado tendrá efecto en la parroquia de San Lorenzo, de Cádiz, el bautismo de un joven de 20 años, árabe, que llegó á Cádiz hace próximamente un año, siendo recogido en el hospital de mujeres.»

«Lo impondrá el agua del bautismo el beneficiado de la santa iglesia catedral D. Joaquín Bostehy.
El padrino será apadrinado por D. Mariano Murillo.»

«Han empezado en Málaga los trabajos para la reorganización del socialismo, contándose ya con nuevos y más entusiastas adeptos, entre los diversos gremios de trabajadores.»

«Se ha fugado del hogar paterno, en Vélez Málaga, el joven D. Francisco Ruz Cruces, estudiante. Se cree que haya ido á Cádiz con objeto de marchar á Cuba.
La Guardia civil y la policía hacen pesquisas para encontrarlo.»

«Se encuentra en Málaga, hospedado en el hotel de Roma, Mr. Terindoun, ministro plenipotenciario de Turquía en Madrid.
En Málaga se están estudiando los estatutos para fundar una sociedad benéfica, instituida para socorros mutuos de los agentes del cuerpo de vigilancia.
Ayer salió de Málaga para Madrid el conocido propagandista del socialismo Pablo Iglesias.
Lo despedieron en el andén, una comisión del partido socialista y varios obreros.»

EDICIÓN DE LA NOCHE

Weyler en Filipinas

Anúnciase con este título, la publicación de un libro del escritor filipino D. W. E. Retana, y de unos fragmentos que algunos diarios de Madrid anticipan, reproducimos los siguientes:
«Cuando á mediados de Marzo de 1888, recien te la manifestación del día 1.º del mismo mes, supose por el cable que el sucesor de don Emilio Terrero se llamaba D. Valeriano Weyler, los españoles y filipinos afectos á la buena causa, respiraron.»

Al nuevo general, antes de llegar, se le juzgaba en estos ó muy parecidos términos:
«Hombre de gran ilustración y extraordinaria energía, dotado de una actividad vertiginosa, no hallará en el país quien le supere en celo por el cumplimiento de sus muchos y complejas obligaciones; en Canarias ha dejado memoria imperecedera, y á ella debe el título de marqués de Tenerife. Es de escasa talla y pocas carnes, pero de acero. Ha sido el general más joven del ejército; su bravura como militar está repetidamente comprobada; que lo digan sobre todo los insurrectos cubanos».

En general, á Weyler se le juzgaba de un modo altamente favorable; no se le ponía más pero, aunque solo por algunos, que el ser otro alcalde Ronquillo redivivo, ó más bien un D. Pedro el Cruel resucitado.

Se ha impreso gran actividad a los trabajos del ferrocarril de Linares a Almería...

El Gobernador civil y el presidente de la Diputación saldrán mañana a una estación próxima...

Un sueldo nuestro del lunes referente al pago de los haberes de Enero al magisterio...

El presidente de la Asociación Artística, de Munich, ha dirigido una atenta comunicación al señor presidente de la Academia de Bellas Artes...

Ha llegado hoy a Sevilla, de California, el vapor Lion. No entraba en este puerto desde que en Noviembre de 1894 se incendió la aleonafa que traía de cargamento...

Hoy ha zarpado de Sevilla para Glasgow el vapor Ultes Water, con mineral de hierro. De Bonanza han salido para Sevilla el Miguel Saenz y el Cabo Peñas.

Está enfermo el Sr. Mazuelo, comandante de la guardia municipal. El sábado, a las ocho y media de la noche, dará una conferencia en el Ateneo el señor D. Amante Lafón acerca de «El realismo en la escena».

El joven abogado de Sevilla D. Manuel Corcón y García ha sido nombrado inspector técnico del Timbre de las provincias de Toledo, Ciudad-Real, Cuenca y Albacete.

El vapor Goya ha salido de Sevilla para Londres con un cargamento de 25 vagones de azogue, de las minas de Almadén, valorado en 1.125.000 pesetas.

Ha pasado a informe del arquitecto municipal el plano de los nuevos dormitorios que van a construirse en la parte alta del Hospicio provincial.

El sábado, a las ocho y media de la noche, dará una conferencia en el Ateneo el señor D. Amante Lafón acerca de «El realismo en la escena».

Ya se han recibido en la secretaría del Ateneo varios trabajos para el próximo certamen. Dada la premura con que se están presentando, no es dudoso suponer que los próximos Juegos Florales resultarán lucidísimos por el número y la calidad de los trabajos.

Noticias militares de esta región: Se ha concedido la pensión de 50 céntimos de peseta diarias a Dolores Rodríguez Pérez, residente en Murtas (Granada), madre del reservista con destino en el regimiento de Granada número 34 Nicolás Mercado, y cuya pensión le será abonada a la interesada por la caja del regimiento reserva de Baza núm. 90.

En el ayuntamiento de Pilas se subastarán el día 2 de Marzo venidero diversas fincas por débito de contribuciones.

Ha solicitado licencia de un mes para atender al restablecimiento de su salud, el señor D. Francisco Contreras, ingeniero jefe de la división de ferrocarriles de Sevilla.

El ayuntamiento de Espartinas ha ingresado lo que adeudaba a las escuelas por fin de Diciembre último.

Ya está sobre la mesa para estudio de la comisión provincial el expediente instruido para crear en Sevilla un Instituto de higiene subvencionado por la Diputación.

Por término de 20 días, que empezarán a contarse desde la inserción del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, se hallará expuesta al público en la sección de Obras públicas de la secretaría municipal el plano de alineación de la calle Alfalfa con el fin de que los interesados puedan deducir las reclamaciones que tengan a bien.

Está cargando mineral del Cerro del Hierro, para Glasgow, el vapor Radnor y esperando turno los vapores Isle of Cyrus, El Dorado, Rives Etragez, Carlyon, Eastern Star, Abamaed, Isle of Jure y el Andalucía.

Los vapores salidos del puerto de Sevilla en la primera decena del mes actual, con carga de dicho mineral, son: Lord Aberdun, Cumberland, Vascongada, Ossiam, Dovolais, Emerald, Whitby Abbey, Gionel y Congress.

Diariamente se cargan de 1.000 a 1.500 toneladas de mineral. De la mina de hierro denominada Cerro de la Lima (Pedroso), propiedad de la compañía inglesa La Iberia, están trasportando y cargando diariamente en el puerto vagones de mineral. Pronto vendrán todos los días 400 toneladas. La Iberia construirá un ferrocarril, ya aprobado, desde la mina al Pedroso.

Actualmente se hace por medio de carros el transporte de mineral desde el Cerro de la Lima a dicho pueblo. Verdaderos suplicios son para los asmáticos la opresión, la sofocación, la dificultad de expectorar; se inyectan sus ojos, la respiración es sibilante, irregular el pulso, los pulmones carecen de aire; basta con aspirar el humo de un Cigarrillo indio de Grimaud y compañía para que todo mal se desparezca.

En el Instituto Pasteur y en todos los laboratorios bacteriológicos del mundo entero, se emplea la Peptona Chapoteaut para alimentar millones de microbios; de igual modo puede sostenerse únicamente con esa peptona a un enfermo incapaz de soportar cualquier alimento. Asociada a un vino generoso, constituye el vino de Peptona de Chapoteaut, considerado como el tónico alimenticio más poderoso.

El café es funestísimo. El doctor Bell, de Filadelfia, autoridad científica universal, dice en su Calceísmo de la salud que «el café ejerce siempre una influencia funesta en el estómago, en los intestinos y en todo el sistema nervioso».

(Véase el anuncio del Glandario en la cuarta plana) INTERESANTE El éxito alcanzado por la publicación de nuestro folletín de las magníficas producciones del ilustre novelista Xavier de Montepin.

LA MUERTA EN VIDA Y LA CONDESA DE RAHON (segunda parte de La muerte en vida), nos ha parecido a hacer una tirada especial de las indicadas obras, que ofrecemos al público, desde esta fecha.

Los que conocen los trágicos episodios y los interesantes relatos de este drama real, no dejarán de agradecernos su publicación en forma manual y económica. Para las personas que no hayan podido hacerse cargo de estas ediciones se Montepin bastará que las recomendemos, poniéndolas a un precio que está al alcance de todos.

En la venta Nueva de la Cruz del Campo promovieron un gran escándalo Francisco Balbuena Sanchez y Manuel Diaz Ramirez, dispa-

El Gobernador civil y el presidente de la Diputación saldrán mañana a una estación próxima...

Un sueldo nuestro del lunes referente al pago de los haberes de Enero al magisterio...

El presidente de la Asociación Artística, de Munich, ha dirigido una atenta comunicación al señor presidente de la Academia de Bellas Artes...

Ha llegado hoy a Sevilla, de California, el vapor Lion. No entraba en este puerto desde que en Noviembre de 1894 se incendió la aleonafa que traía de cargamento...

Hoy ha zarpado de Sevilla para Glasgow el vapor Ultes Water, con mineral de hierro. De Bonanza han salido para Sevilla el Miguel Saenz y el Cabo Peñas.

Está enfermo el Sr. Mazuelo, comandante de la guardia municipal. El sábado, a las ocho y media de la noche, dará una conferencia en el Ateneo el señor D. Amante Lafón acerca de «El realismo en la escena».

El joven abogado de Sevilla D. Manuel Corcón y García ha sido nombrado inspector técnico del Timbre de las provincias de Toledo, Ciudad-Real, Cuenca y Albacete.

El vapor Goya ha salido de Sevilla para Londres con un cargamento de 25 vagones de azogue, de las minas de Almadén, valorado en 1.125.000 pesetas.

Ha pasado a informe del arquitecto municipal el plano de los nuevos dormitorios que van a construirse en la parte alta del Hospicio provincial.

El sábado, a las ocho y media de la noche, dará una conferencia en el Ateneo el señor D. Amante Lafón acerca de «El realismo en la escena».

Ya se han recibido en la secretaría del Ateneo varios trabajos para el próximo certamen. Dada la premura con que se están presentando, no es dudoso suponer que los próximos Juegos Florales resultarán lucidísimos por el número y la calidad de los trabajos.

Noticias militares de esta región: Se ha concedido la pensión de 50 céntimos de peseta diarias a Dolores Rodríguez Pérez, residente en Murtas (Granada), madre del reservista con destino en el regimiento de Granada número 34 Nicolás Mercado, y cuya pensión le será abonada a la interesada por la caja del regimiento reserva de Baza núm. 90.

En el ayuntamiento de Pilas se subastarán el día 2 de Marzo venidero diversas fincas por débito de contribuciones.

Ha solicitado licencia de un mes para atender al restablecimiento de su salud, el señor D. Francisco Contreras, ingeniero jefe de la división de ferrocarriles de Sevilla.

El ayuntamiento de Espartinas ha ingresado lo que adeudaba a las escuelas por fin de Diciembre último.

Ya está sobre la mesa para estudio de la comisión provincial el expediente instruido para crear en Sevilla un Instituto de higiene subvencionado por la Diputación.

Por término de 20 días, que empezarán a contarse desde la inserción del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, se hallará expuesta al público en la sección de Obras públicas de la secretaría municipal el plano de alineación de la calle Alfalfa con el fin de que los interesados puedan deducir las reclamaciones que tengan a bien.

Está cargando mineral del Cerro del Hierro, para Glasgow, el vapor Radnor y esperando turno los vapores Isle of Cyrus, El Dorado, Rives Etragez, Carlyon, Eastern Star, Abamaed, Isle of Jure y el Andalucía.

Los vapores salidos del puerto de Sevilla en la primera decena del mes actual, con carga de dicho mineral, son: Lord Aberdun, Cumberland, Vascongada, Ossiam, Dovolais, Emerald, Whitby Abbey, Gionel y Congress.

Diariamente se cargan de 1.000 a 1.500 toneladas de mineral. De la mina de hierro denominada Cerro de la Lima (Pedroso), propiedad de la compañía inglesa La Iberia, están trasportando y cargando diariamente en el puerto vagones de mineral. Pronto vendrán todos los días 400 toneladas. La Iberia construirá un ferrocarril, ya aprobado, desde la mina al Pedroso.

Actualmente se hace por medio de carros el transporte de mineral desde el Cerro de la Lima a dicho pueblo. Verdaderos suplicios son para los asmáticos la opresión, la sofocación, la dificultad de expectorar; se inyectan sus ojos, la respiración es sibilante, irregular el pulso, los pulmones carecen de aire; basta con aspirar el humo de un Cigarrillo indio de Grimaud y compañía para que todo mal se desparezca.

En el Instituto Pasteur y en todos los laboratorios bacteriológicos del mundo entero, se emplea la Peptona Chapoteaut para alimentar millones de microbios; de igual modo puede sostenerse únicamente con esa peptona a un enfermo incapaz de soportar cualquier alimento. Asociada a un vino generoso, constituye el vino de Peptona de Chapoteaut, considerado como el tónico alimenticio más poderoso.

El café es funestísimo. El doctor Bell, de Filadelfia, autoridad científica universal, dice en su Calceísmo de la salud que «el café ejerce siempre una influencia funesta en el estómago, en los intestinos y en todo el sistema nervioso».

(Véase el anuncio del Glandario en la cuarta plana) INTERESANTE El éxito alcanzado por la publicación de nuestro folletín de las magníficas producciones del ilustre novelista Xavier de Montepin.

LA MUERTA EN VIDA Y LA CONDESA DE RAHON (segunda parte de La muerte en vida), nos ha parecido a hacer una tirada especial de las indicadas obras, que ofrecemos al público, desde esta fecha.

Los que conocen los trágicos episodios y los interesantes relatos de este drama real, no dejarán de agradecernos su publicación en forma manual y económica. Para las personas que no hayan podido hacerse cargo de estas ediciones se Montepin bastará que las recomendemos, poniéndolas a un precio que está al alcance de todos.

En la venta Nueva de la Cruz del Campo promovieron un gran escándalo Francisco Balbuena Sanchez y Manuel Diaz Ramirez, dispa-

El Gobernador civil y el presidente de la Diputación saldrán mañana a una estación próxima...

Un sueldo nuestro del lunes referente al pago de los haberes de Enero al magisterio...

El presidente de la Asociación Artística, de Munich, ha dirigido una atenta comunicación al señor presidente de la Academia de Bellas Artes...

Ha llegado hoy a Sevilla, de California, el vapor Lion. No entraba en este puerto desde que en Noviembre de 1894 se incendió la aleonafa que traía de cargamento...

Hoy ha zarpado de Sevilla para Glasgow el vapor Ultes Water, con mineral de hierro. De Bonanza han salido para Sevilla el Miguel Saenz y el Cabo Peñas.

Está enfermo el Sr. Mazuelo, comandante de la guardia municipal. El sábado, a las ocho y media de la noche, dará una conferencia en el Ateneo el señor D. Amante Lafón acerca de «El realismo en la escena».

El joven abogado de Sevilla D. Manuel Corcón y García ha sido nombrado inspector técnico del Timbre de las provincias de Toledo, Ciudad-Real, Cuenca y Albacete.

El vapor Goya ha salido de Sevilla para Londres con un cargamento de 25 vagones de azogue, de las minas de Almadén, valorado en 1.125.000 pesetas.

Ha pasado a informe del arquitecto municipal el plano de los nuevos dormitorios que van a construirse en la parte alta del Hospicio provincial.

El sábado, a las ocho y media de la noche, dará una conferencia en el Ateneo el señor D. Amante Lafón acerca de «El realismo en la escena».

Ya se han recibido en la secretaría del Ateneo varios trabajos para el próximo certamen. Dada la premura con que se están presentando, no es dudoso suponer que los próximos Juegos Florales resultarán lucidísimos por el número y la calidad de los trabajos.

Noticias militares de esta región: Se ha concedido la pensión de 50 céntimos de peseta diarias a Dolores Rodríguez Pérez, residente en Murtas (Granada), madre del reservista con destino en el regimiento de Granada número 34 Nicolás Mercado, y cuya pensión le será abonada a la interesada por la caja del regimiento reserva de Baza núm. 90.

En el ayuntamiento de Pilas se subastarán el día 2 de Marzo venidero diversas fincas por débito de contribuciones.

Ha solicitado licencia de un mes para atender al restablecimiento de su salud, el señor D. Francisco Contreras, ingeniero jefe de la división de ferrocarriles de Sevilla.

El ayuntamiento de Espartinas ha ingresado lo que adeudaba a las escuelas por fin de Diciembre último.

Ya está sobre la mesa para estudio de la comisión provincial el expediente instruido para crear en Sevilla un Instituto de higiene subvencionado por la Diputación.

Por término de 20 días, que empezarán a contarse desde la inserción del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, se hallará expuesta al público en la sección de Obras públicas de la secretaría municipal el plano de alineación de la calle Alfalfa con el fin de que los interesados puedan deducir las reclamaciones que tengan a bien.

Está cargando mineral del Cerro del Hierro, para Glasgow, el vapor Radnor y esperando turno los vapores Isle of Cyrus, El Dorado, Rives Etragez, Carlyon, Eastern Star, Abamaed, Isle of Jure y el Andalucía.

Los vapores salidos del puerto de Sevilla en la primera decena del mes actual, con carga de dicho mineral, son: Lord Aberdun, Cumberland, Vascongada, Ossiam, Dovolais, Emerald, Whitby Abbey, Gionel y Congress.

Diariamente se cargan de 1.000 a 1.500 toneladas de mineral. De la mina de hierro denominada Cerro de la Lima (Pedroso), propiedad de la compañía inglesa La Iberia, están trasportando y cargando diariamente en el puerto vagones de mineral. Pronto vendrán todos los días 400 toneladas. La Iberia construirá un ferrocarril, ya aprobado, desde la mina al Pedroso.

Actualmente se hace por medio de carros el transporte de mineral desde el Cerro de la Lima a dicho pueblo. Verdaderos suplicios son para los asmáticos la opresión, la sofocación, la dificultad de expectorar; se inyectan sus ojos, la respiración es sibilante, irregular el pulso, los pulmones carecen de aire; basta con aspirar el humo de un Cigarrillo indio de Grimaud y compañía para que todo mal se desparezca.

En el Instituto Pasteur y en todos los laboratorios bacteriológicos del mundo entero, se emplea la Peptona Chapoteaut para alimentar millones de microbios; de igual modo puede sostenerse únicamente con esa peptona a un enfermo incapaz de soportar cualquier alimento. Asociada a un vino generoso, constituye el vino de Peptona de Chapoteaut, considerado como el tónico alimenticio más poderoso.

El café es funestísimo. El doctor Bell, de Filadelfia, autoridad científica universal, dice en su Calceísmo de la salud que «el café ejerce siempre una influencia funesta en el estómago, en los intestinos y en todo el sistema nervioso».

(Véase el anuncio del Glandario en la cuarta plana) INTERESANTE El éxito alcanzado por la publicación de nuestro folletín de las magníficas producciones del ilustre novelista Xavier de Montepin.

LA MUERTA EN VIDA Y LA CONDESA DE RAHON (segunda parte de La muerte en vida), nos ha parecido a hacer una tirada especial de las indicadas obras, que ofrecemos al público, desde esta fecha.

Los que conocen los trágicos episodios y los interesantes relatos de este drama real, no dejarán de agradecernos su publicación en forma manual y económica. Para las personas que no hayan podido hacerse cargo de estas ediciones se Montepin bastará que las recomendemos, poniéndolas a un precio que está al alcance de todos.

En la venta Nueva de la Cruz del Campo promovieron un gran escándalo Francisco Balbuena Sanchez y Manuel Diaz Ramirez, dispa-

El Gobernador civil y el presidente de la Diputación saldrán mañana a una estación próxima...

Un sueldo nuestro del lunes referente al pago de los haberes de Enero al magisterio...

El presidente de la Asociación Artística, de Munich, ha dirigido una atenta comunicación al señor presidente de la Academia de Bellas Artes...

Ha llegado hoy a Sevilla, de California, el vapor Lion. No entraba en este puerto desde que en Noviembre de 1894 se incendió la aleonafa que traía de cargamento...

Hoy ha zarpado de Sevilla para Glasgow el vapor Ultes Water, con mineral de hierro. De Bonanza han salido para Sevilla el Miguel Saenz y el Cabo Peñas.

Está enfermo el Sr. Mazuelo, comandante de la guardia municipal. El sábado, a las ocho y media de la noche, dará una conferencia en el Ateneo el señor D. Amante Lafón acerca de «El realismo en la escena».

El joven abogado de Sevilla D. Manuel Corcón y García ha sido nombrado inspector técnico del Timbre de las provincias de Toledo, Ciudad-Real, Cuenca y Albacete.

El vapor Goya ha salido de Sevilla para Londres con un cargamento de 25 vagones de azogue, de las minas de Almadén, valorado en 1.125.000 pesetas.

Ha pasado a informe del arquitecto municipal el plano de los nuevos dormitorios que van a construirse en la parte alta del Hospicio provincial.

El sábado, a las ocho y media de la noche, dará una conferencia en el Ateneo el señor D. Amante Lafón acerca de «El realismo en la escena».

Ya se han recibido en la secretaría del Ateneo varios trabajos para el próximo certamen. Dada la premura con que se están presentando, no es dudoso suponer que los próximos Juegos Florales resultarán lucidísimos por el número y la calidad de los trabajos.

Noticias militares de esta región: Se ha concedido la pensión de 50 céntimos de peseta diarias a Dolores Rodríguez Pérez, residente en Murtas (Granada), madre del reservista con destino en el regimiento de Granada número 34 Nicolás Mercado, y cuya pensión le será abonada a la interesada por la caja del regimiento reserva de Baza núm. 90.

En el ayuntamiento de Pilas se subastarán el día 2 de Marzo venidero diversas fincas por débito de contribuciones.

Ha solicitado licencia de un mes para atender al restablecimiento de su salud, el señor D. Francisco Contreras, ingeniero jefe de la división de ferrocarriles de Sevilla.

El ayuntamiento de Espartinas ha ingresado lo que adeudaba a las escuelas por fin de Diciembre último.

Ya está sobre la mesa para estudio de la comisión provincial el expediente instruido para crear en Sevilla un Instituto de higiene subvencionado por la Diputación.

Por término de 20 días, que empezarán a contarse desde la inserción del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, se hallará expuesta al público en la sección de Obras públicas de la secretaría municipal el plano de alineación de la calle Alfalfa con el fin de que los interesados puedan deducir las reclamaciones que tengan a bien.

Está cargando mineral del Cerro del Hierro, para Glasgow, el vapor Radnor y esperando turno los vapores Isle of Cyrus, El Dorado, Rives Etragez, Carlyon, Eastern Star, Abamaed, Isle of Jure y el Andalucía.

Los vapores salidos del puerto de Sevilla en la primera decena del mes actual, con carga de dicho mineral, son: Lord Aberdun, Cumberland, Vascongada, Ossiam, Dovolais, Emerald, Whitby Abbey, Gionel y Congress.

Diariamente se cargan de 1.000 a 1.500 toneladas de mineral. De la mina de hierro denominada Cerro de la Lima (Pedroso), propiedad de la compañía inglesa La Iberia, están trasportando y cargando diariamente en el puerto vagones de mineral. Pronto vendrán todos los días 400 toneladas. La Iberia construirá un ferrocarril, ya aprobado, desde la mina al Pedroso.

Actualmente se hace por medio de carros el transporte de mineral desde el Cerro de la Lima a dicho pueblo. Verdaderos suplicios son para los asmáticos la opresión, la sofocación, la dificultad de expectorar; se inyectan sus ojos, la respiración es sibilante, irregular el pulso, los pulmones carecen de aire; basta con aspirar el humo de un Cigarrillo indio de Grimaud y compañía para que todo mal se desparezca.

En el Instituto Pasteur y en todos los laboratorios bacteriológicos del mundo entero, se emplea la Peptona Chapoteaut para alimentar millones de microbios; de igual modo puede sostenerse únicamente con esa peptona a un enfermo incapaz de soportar cualquier alimento. Asociada a un vino generoso, constituye el vino de Peptona de Chapoteaut, considerado como el tónico alimenticio más poderoso.

El café es funestísimo. El doctor Bell, de Filadelfia, autoridad científica universal, dice en su Calceísmo de la salud que «el café ejerce siempre una influencia funesta en el estómago, en los intestinos y en todo el sistema nervioso».

(Véase el anuncio del Glandario en la cuarta plana) INTERESANTE El éxito alcanzado por la publicación de nuestro folletín de las magníficas producciones del ilustre novelista Xavier de Montepin.

LA MUERTA EN VIDA Y LA CONDESA DE RAHON (segunda parte de La muerte en vida), nos ha parecido a hacer una tirada especial de las indicadas obras, que ofrecemos al público, desde esta fecha.

Los que conocen los trágicos episodios y los interesantes relatos de este drama real, no dejarán de agradecernos su publicación en forma manual y económica. Para las personas que no hayan podido hacerse cargo de estas ediciones se Montepin bastará que las recomendemos, poniéndolas a un precio que está al alcance de todos.

En la venta Nueva de la Cruz del Campo promovieron un gran escándalo Francisco Balbuena Sanchez y Manuel Diaz Ramirez, dispa-

El Gobernador civil y el presidente de la Diputación saldrán mañana a una estación próxima...

Un sueldo nuestro del lunes referente al pago de los haberes de Enero al magisterio...

El presidente de la Asociación Artística, de Munich, ha dirigido una atenta comunicación al señor presidente de la Academia de Bellas Artes...

Ha llegado hoy a Sevilla, de California, el vapor Lion. No entraba en este puerto desde que en Noviembre de 1894 se incendió la aleonafa que traía de cargamento...

Hoy ha zarpado de Sevilla para Glasgow el vapor Ultes Water, con mineral de hierro. De Bonanza han salido para Sevilla el Miguel Saenz y el Cabo Peñas.

Está enfermo el Sr. Mazuelo, comandante de la guardia municipal. El sábado, a las ocho y media de la noche, dará una conferencia en el Ateneo el señor D. Amante Lafón acerca de «El realismo en la escena».

El joven abogado de Sevilla D. Manuel Corcón y García ha sido nombrado inspector técnico del Timbre de las provincias de Toledo, Ciudad-Real, Cuenca y Albacete.

El vapor Goya ha salido de Sevilla para Londres con un cargamento de 25 vagones de azogue, de las minas de Almadén, valorado en 1.125.000 pesetas.

Ha pasado a informe del arquitecto municipal el plano de los nuevos dormitorios que van a construirse en la parte alta del Hospicio provincial.

El sábado, a las ocho y media de la noche, dará una conferencia en el Ateneo el señor D. Amante Lafón acerca de «El realismo en la escena».

Ya se han recibido en la secretaría del Ateneo varios trabajos para el próximo certamen. Dada la premura con que se están presentando, no es dudoso suponer que los próximos Juegos Florales resultarán lucidísimos por el número y la calidad de los trabajos.

Noticias militares de esta región: Se ha concedido la pensión de 50 céntimos de peseta diarias a Dolores Rodríguez Pérez, residente en Murtas (Granada), madre del reservista con destino en el regimiento de Granada número 34 Nicolás Mercado, y cuya pensión le será abonada a la interesada por la caja del regimiento reserva de Baza núm. 90.

En el ayuntamiento de Pilas se subastarán el día 2 de Marzo venidero diversas fincas por débito de contribuciones.

Ha solicitado licencia de un mes para atender al restablecimiento de su salud, el señor D. Francisco Contreras, ingeniero jefe de la división de ferrocarriles de Sevilla.

El ayuntamiento de Espartinas ha ingresado lo que adeudaba a las escuelas por fin de Diciembre último.

Ya está sobre la mesa para estudio de la comisión provincial el expediente instruido para crear en Sevilla un Instituto de higiene subvencionado por la Diputación.

Por término de 20 días, que empezarán a contarse desde la inserción del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, se hallará expuesta al público en la sección de Obras públicas de la secretaría municipal el plano de alineación de la calle Alfalfa con el fin de que los interesados puedan deducir las reclamaciones que tengan a bien.

Está cargando mineral del Cerro del Hierro, para Glasgow, el vapor Radnor y esperando turno los vapores Isle of Cyrus, El Dorado, Rives Etragez, Carlyon, Eastern Star, Abamaed, Isle of Jure y el Andalucía.

Los vapores salidos del puerto de Sevilla en la primera decena del mes actual, con carga de dicho mineral, son: Lord Aberdun, Cumberland, Vascongada, Ossiam, Dovolais, Emerald, Whitby Abbey, Gionel y Congress.

Diariamente se cargan de 1.000 a 1.500 toneladas de mineral. De la mina de hierro denominada Cerro de la Lima (Pedroso), propiedad de la compañía inglesa La Iberia, están trasportando y cargando diariamente en el puerto vagones de mineral. Pronto vendrán todos los días 400 toneladas. La Iberia construirá un ferrocarril, ya aprobado, desde la mina al Pedroso.

Actualmente se hace por medio de carros el transporte de mineral desde el Cerro de la Lima a dicho pueblo. Verdaderos suplicios son para los asmáticos la opresión, la sofocación, la dificultad de expectorar; se inyectan sus ojos, la respiración es sibilante, irregular el pulso, los pulmones carecen de aire; basta con aspirar el humo de un Cigarrillo indio de Grimaud y compañía para que todo mal se desparezca.

En el Instituto Pasteur y en todos los laboratorios bacteriológicos del mundo entero, se emplea la Peptona Chapoteaut para alimentar millones de microbios; de igual modo puede sostenerse únicamente con esa peptona a un enfermo incapaz de soportar cualquier alimento. Asociada a un vino generoso, constituye el vino de Peptona de Chapoteaut, considerado como el tónico alimenticio más poderoso.

El café es funestísimo. El doctor Bell, de Filadelfia, autoridad científica universal, dice en su Calceísmo de la salud que «el café ejerce siempre una influencia funesta en el estómago, en los intestinos y en todo el sistema nervioso».

(Véase el anuncio del Glandario en la cuarta plana) INTERESANTE El éxito alcanzado por la publicación de nuestro folletín de las magníficas producciones del ilustre novelista Xavier de Montepin.

LA MUERTA EN VIDA Y LA CONDESA DE RAHON (segunda parte de La muerte en vida), nos ha parecido a hacer una tirada especial de las indicadas obras, que ofrecemos al público, desde esta fecha.

Los que conocen los trágicos episodios y los interesantes relatos de este drama real, no dejarán de agradecernos su publicación en forma manual y económica. Para las personas que no hayan podido hacerse cargo de estas ediciones se Montepin bastará que las recomendemos, poniéndolas a un precio que está al alcance de todos.

En la venta Nueva de la Cruz del Campo promovieron un gran escándalo Francisco Balbuena Sanchez y Manuel Diaz Ramirez, dispa-

BARCELONA GRAND HOTEL antes "CUATRO NACIONES" Este antiguo establecimiento de primer orden, situado en uno de los puntos mas centricos de la Rambla, ha sido objeto, durante los tres ultimos meses en que permaneció cerrado, de una reforma completa, sea en el local como en sus dependencias, reuniendo ahora todos los adelantos y confort modernos. Sus grandes habitaciones y los numerosos departamentos y salones para familias y personas fueron enteramente amueblados con lujo, con instalacion nueva de Luz eléctrica. Gabinete de lectura y de reunion. Grandioso vestibulo. Ascensor hidráulico.—Salas de baños y duchas. ESCLENTE COCINA DE PRIMER ORDEN Servicio de mesa redonda. en mesitas particulares.—Restaurant a la carte.—Intérpretes. Omnibus a las estaciones. Hospedaje desde 10 PSETAS DIARIAS H. Durio, nuevo propietario

LA SEÑORA Doña María Victoria de Soto VIUDA DEL EXCMO. SEÑOR Don Manuel María Gonzalez ha fallecido en Jerez despues de recibir los Santos Sacramentos. Q. S. G. G. Sus hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, biznietos, hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, director espiritual y demás parientes y afectos, suplican a sus amigos y relaciones se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor. El entierro tendrá lugar mañana jueves 13 del corriente, a las doce. Jerez 12 de Febrero de 1896.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DEL CIRCO. Q. S. G. G. A las 7 y 1/2. A Cuba y viva España.—A las 8 y 1/2. De vuelta al vivero.—A las 8 y 1/2. (Entrada) Las cuentas de mi rosario.—A las 10 y 1/2. La India.

Sección religiosa Santos de mañana.—San Gabo, profesor; Santa Catalina de Ricci y Santa Eustaquia, vírgen. Liturgia.—El oficio y misa son de Santa Inés, virgen docta, color encarnado. Cánticos.—En la parroquia de Omnium Sanctorum, misa y ejercicios en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Indulgencias.—El jubileo de las Cuarenta horas se gana en las reverendas de la Asociación.

Avisos oficiales Orden de la plaza del 12 de Febrero de 1896. Servicio para el 13. Jefe de día, el teniente coronel de Ingenieros D. Antonio Palaz. Hospital y provisiones, el capitán de Alfonso XII D. Juan Ruiz. Parada: Granada. De O. de S. E.—El Comandante sargento mayor, Antonio Ebot.

Boletín oficial Matadero Reses corrientes en el día de hoy: 01 toros, 14 vacas, 10 novillos, 65 atrezos, 02 cerdos, 15 adofos, 13 terneros, 15 carneros, 60 machos 14 ovejas, 20 cabras. Precios al entrad.—Bovinos de 180 a 140 pesetas kilo; vacas de 180 a 140, añosos de 140 a 180, terneros de 110 a 115; carneros de 110 a

Es como sigue:

A las nueve y treinta y cinco minutos de la mañana, con un sol espléndido y cielo despejado, el vendaván de Madrid fué súbitamente sorprendido por un fenómeno celeste, grandioso y por todo extremo imponente.

Las personas que lo presenciaron en el campo aseguran no haber visto nunca nada semejante.

En todos ha excitado igual curiosidad y han menudado las explicaciones, sin excluir las más absurdas, por lo cual creemos interesante una reseña verdadera del suceso y su única interpretación verosímil en el terreno científico.

A la hora indicada se percibió de pronto, en un radio que no bajaría de 50 kilómetros, una claridad mucho más intensa que la de un relámpago, eclipsando momentáneamente los objetos bañados por esta última.

Si el fenómeno hubiera ocurrido de noche, seguramente el efecto hubiera sido peligroso por lo deslumbrador.

A cosa de minuto y medio de aparecer esta iluminación se sintió una explosión violenta, a modo de un cañonazo, y a continuación de ésta una serie de zumbidos ensordecedores y secos, que duraron unos cinco minutos.

Después de ellos la trepidación de las vidrieras y hasta la proyección de ellas en varios sitios, hizo creer a muchas personas que se estaba produciendo un terremoto.

Si en una amplia serie de ondas repercusión del aire contra el suelo y vice-versa. Tres minutos después de estas manifestaciones se vio formarse por el S. de la población y a unos 35° sobre el horizonte, una nube roja oscura, que marchó, sin subir nunca al zenit, y en contra del viento, que era a la sazón del NE., y que aun se percibía perfectamente seis horas después de ocurrido el fenómeno. En su comienzo la nube tenía un núcleo oscuro, como mameado por debajo, y en esta parte de color cárdeno, y de él partían, en todas direcciones, ráfagas más claras, hasta volverse blancas en las periferias más tenues.

El barómetro, que se hallaba casi normal al ocurrir el fenómeno, bajó súbitamente medio milímetro, y se alzó en seguida milímetro y medio.

El espacio de tiempo que medió entre la luz y la explosión, hace creer que ésta se realizó a una altura que no pasará de 20 a 25 kilómetros.

Ahora bien; el conjunto de fenómenos y observaciones reseñadas prueba que no se trata de un terremoto ni de otras cosas más absurdas que se han dicho durante el día de ayer. La trepidación fué exclusivamente atmosférica, y no terrestre; así es que, mientras temblaban las vidrieras y las cortinas, las lámparas eléctricas suspendidas del techo permanecían inmóviles.

Lo que ayer ocurrió en nuestra atmósfera no fué sino la explosión de un bólido, probablemente de naturaleza carbonosa, por lo cual habrá ardido en el aire sin lanzar fragmentos, y resolviéndose en gases, al tiempo que producía el efecto deslumbrador.

Lo único que hay de anormal en este caso es la escasa elevación a la que se verificó el fenómeno, pues estos cuerpos estallan generalmente entre los 45 y los 90 kilómetros, por lo menos, durante su trayectoria, y por consiguiente, a elevaciones de cuatro a ocho veces mayores que lo hizo ayer el de Madrid.—S. Calderón, catedrático de la Universidad Central.

Merino

A las nueve horas 29 minutos 20 segundos de la mañana se percibió un resplandor vivísimo, emanado de una nubecilla procedente, al parecer, S. O. con rumbo lento hacia el E. N. E., según testimonio de personas que presenciaron el fenómeno, y minuto y 30 segundos después oyóse un estampido tremendo, seguido de otros estampidos menores con trepidación temerosa del suelo y de los edificios, que disimulaban la descarga horriponda de una descomunal batería de cañones ó la voladura de un polvorín reforzada por la de otros depósitos accesorios de materiales explosibles.

La nubecilla de donde procedieron todas estas descargas, de color rojo y aspecto pavoroso, subsistió largo tiempo al E. del Meridiano y no a muchos grados del zenit del Observatorio.

El fenómeno de que se trata es presumible, casi seguro, que pertenece a la categoría de los bólidos ó aerolitos de previsión imposible, y que por fortuna se presentan muy de tarde en tarde.

La reproducción inmediata no es de temer, basándose en razón científica atendible, y el público debe tranquilizarse por completo.

Ni con los terremotos, propiamente dichos, ni con ningún conflicto atmosférico en vías de formación tiene relación alguna conocida. A juzgar por el tiempo transcurrido entre las dos descargas luminosa y sonora, el estampido del bólido debió verificarse a muchos kilómetros de altura ó distancia. Vestidos tangibles del estallido del bólido no se ha encontrado hasta ahora ninguno, que sepamos, de autenticidad indubitable.

Madrid 10 de Febrero de 1896.—El director del Observatorio, Miguel Merino.

Arcimis

Esta mañana, a las nueve horas 29 minutos 30 segundos, se vio una iluminación instantánea en la atmósfera, de color blanco azulado, tan intensa, que penetró hasta las habitaciones interiores. El día era purísimo, despejado, de sol radiante y viento casi calma.

Poco después se pudo observar cerca del zenit una mancha blanca, como de humo, orientada de Nordeste a Sudoeste, de unos 6° de largo por 1° de ancho; su forma era semicircular con la convexidad hacia el Este. En el centro, y cerca del vértice de la curva presentaba una condensación de tono rojo, como el de las nubes a la postura del sol. El aspecto general de la mancha era el de una nube de cirro cúmulos, bastante tenue.

A las nueve horas 30 minutos se oyó un estampido sordo é intenso, seguido de otros muchos poco menos fuertes, semejante al ruido que produciría una bola de cañón al rodar por el suelo al interior de una casa. Este ruido fué de duración extraordinaria, y no tardó menos de dos minutos en desaparecer. Mientras tanto, la trepidación de las puertas vidrieras y de los tabiques era extraordinaria, produciendo sonidos y retumbidos de cristales.

Lo inesperado del fenómeno no ha permitido efectuar observaciones de mucha confianza. Pareció que se trata, sin embargo, del paso a través de la tierra de uno de esos cuerpos celestes, de origen poco conocido, tal vez de restos de algún cometa, que en virtud de la resistencia que les opone el aire a su inconcebible velocidad de 40 y aun 60 kilómetros por segundo, se calientan por compresión, se inflaman y estallan. La temperatura que puede llegar la corteza de esos cuerpos celestes y a la del aire inmediato, se estima que se eleva instantáneamente hasta 4.000° ó 6.000°.

Se les da el nombre de bólidos. Lo incierto de los datos no permite calcular ni sus dimensiones, ni su trayectoria, ni su altura.

Por ahora, y a juzgar por el intervalo de 70 segundos transcurrido entre el relámpago ó destello luminoso y el primer estampido, se puede admitir que su altura sería unos 24 kilómetros.

Considerando la forma de la mancha de humo, no es demasiado aventurado suponer que el bólido procedía del NE. y se dirigía al SE.; y que al hallarse sobre el zenit de Madrid, poco más ó menos, estalló. Convertido en humo y polvo, bien en totalidad, bien en parte, este humo fué arrastrado por las corrientes superiores de la atmósfera, que como es sabido, en las capas límites se dirigen de O. a E. Por eso la nube, en su primera parte tiene una orientación ángulo con la anterior, que es la producida por la corriente aérea superior.

La nube se encaminaba hacia el EN., disolviéndose gradualmente; a las tres horas todavía era visible como un ligero cirro en el EN. a unos 20° de altura sobre el horizonte.

En cuanto a la masa del bólido ó cantidad de materia sideral que ha conflagrado, es imposible, sin más datos que los que hasta ahora se tienen, decir nada acertado. Pero la compresión sufrida por la atmósfera al convertirse en gases el bólido, ha sido tan violenta, que la columna barométrica subió 1'6 milímetros repentinamente, volvió a su nivel y bajó 0'7; de modo que la oscilación completa fué de 2'3.

En los demás instrumentos no se ha notado variación alguna.

Para formarse una idea, siquiera aproximada, de la magnitud del fenómeno de esta mañana, bastará recordar que hace cuatro años hizo explosión un almacén de pólvora en las inmediaciones de Roma, que contenía 265 toneladas. La cantidad de gases desarrollada por la combustión, produjo en el barómetro un salto de 11'4 milímetros y una depresión de 8'8 milímetros, en junto una oscilación de 20'2 milímetros. La onda atmosférica se sintió hasta 22 kilómetros de distancia y el ruido de la explosión se oyó en la campiña de Forlì, a 250 kilómetros de Roma.

Esto ocurría en la superficie del suelo, donde las capas atmosféricas son más densas, mientras que el bólido de hoy ha estallado a una altura en que la atmósfera está tan rareada, que difícilmente se podría oír en ella el estampido de un pistoletazo disparado por uno mismo.

Según los telegramas recibidos en este Instituto hasta las cinco de la tarde, la detonación se ha oído a la misma hora que en Madrid, y con los mismos caracteres, en El Pardo, Orgaz, Leganés, Alcalá, Jetafe, Arganda, Colmenar Viejo, Sigüenza y Guadalupe.

Contamos, pues, con distancias superiores a 120 kilómetros. El director del Instituto Central Meteorológico, Arcimis.

Modas



Nuestro figurín de hoy representa un encantador traje de recepción vespertina. La hechura del vestido es verdaderamente sencilla. La falda, lo mismo que el corpiño, se hacen de seda brochada, color de aveilana. Aquella tiene toda la grana en los paños traseros, que llevan mucho vuelo, y con tendencia a la cola. El cuerpo, que concluye en la cintura, es liso completamente y muy ajustado. Los cuatro botones grandes que le adornan pueden ser de porcelana con miniaturas. El encaje que adorna el pechero, y forma como un cuello, puede ser Chantilly viejo.

El cuello, Médiocis, aunque no muy exagerado y bastante abierto. El sombrero es de terciopelo negro, con plumas de igual color.

El reglamento de la plaza de toros

Ya se ha ultimado el reglamento para nuestra plaza de toros y a partir desde 1.º de Enero del corriente año está en vigor.

Con el fin de que lleguen a conocimiento de los aficionados, vamos a publicar en el folletín de nuestro periódico. Así todos lo conocerán al detalle y podrán aplaudir ó censurar su observancia ó sus infracciones.

El reglamento consta de 83 artículos y un prólogo, que puede estimarse como verdadera exposición de motivos.

Sus preceptos no son ya opiniones más ó menos autorizadas por el apoyo que le prestan sus patrocinadores; tienen el carácter de disposiciones de la autoridad y como tales deben acatarse.

Exposición de ganados

Se celebrará en el Huerto de Mariana en los días 14, 15, 16 y 17 de Abril de 1896, verificándose en este último la adjudicación de premios.

Los lotes ó ejemplares que han de ser premiados son los que a continuación se expresan, sin perjuicio de publicar en su día, y con la anticipación conveniente, la entidad en que consiste cada premio ó objeto de arte.

PRIMERA SECCIÓN

Caballos y potros españoles para silla. Premio 1.º Al caballo semental de silla de tres a 15 años, de pura raza española, que sea clasificado en primer término por sus condiciones de belleza, fuerza, proporción en sus formas, sanidad, alzada, figura y agilidad en sus movimientos, siendo preferido en igualdad de circunstancias los menores de diez años.

Premio 2.º Al mejor lote de dos ó más potros, así españoles como cruzados, que de tres a cuatro años de edad, y con un mismo hierro, se consideren a propósito para el servicio de la caballería.

Premio 3.º Al lote de dos ó más potros, que, dentro de las condiciones del anterior, sea clasificado en segundo término.

Premio 4.º Al lote de dos ó más potros, de tres años de edad, que, con el mismo hierro y de raza española, reúna mejores condiciones como caballos de silla.

Premio 5.º Al lote de dos ó más potros, que, dentro de las condiciones del anterior, sea clasificado en segundo término.

Premio 6.º Al mejor potrero de dos años de edad, de pura raza española.

Premio 7.º Al mejor potrero de un año de edad, de pura raza española.

SEGUNDA SECCIÓN

Caballos y potros extranjeros y cruzados para silla. Premio 8.º Al caballo semental de pura raza árabe, ó anglo-árabe, de tres a 15 años, que reúna las condiciones más ventajosas para mejorar, por medio de un cruzamiento, la raza española, que sea clasificado en primer término, siendo preferidos, en igualdad de circunstancias, los menores de diez años.

Premio 9.º Al caballo semental de pura sangre inglesa, que dentro de las condiciones del anterior, sea clasificado en primer término.

Premio 10.º Al mejor caballo que, de raza española, hispano-árabe, hispano-inglés ó hispano-anglo-árabe, sea clasificado en primer lugar como semental para productos de silla.

Premio 11.º Al mejor lote de dos ó más potros cruzados para silla, de cuatro años de edad y del mismo hierro.

Premio 12.º Al lote de dos ó más potros cruzados que, dentro de las condiciones del anterior, sea clasificado en segundo término.

Premio 13.º Al mejor lote de dos ó más potros cruzados para silla, de tres años de edad y del mismo pelo.

Premio 14.º Al mejor lote de dos ó más potros cruzados que dentro de las condiciones del anterior sea clasificado en segundo término.

TERCERA SECCIÓN

Caballos y potros de tiro españoles y cruzados. Premio 15.º Al caballo Norfolk de tres a quince años, destinado a la reproducción, que sea clasificado en primer término por sus condiciones de belleza, alzada, proporción en sus formas y acción.

Premio 16.º Al mejor caballo de tiro ligero de tres años en adelante que de los presentados en el certamen se considere apropiado para el arrastre de la artillería.

Premio 17.º Al mejor lote de dos ó más potros, de pura raza española, para tiro ligero, de cuatro años de edad y del mismo hierro.

Premio 18.º Al lote de dos ó más potros que, dentro de las condiciones del anterior, sea clasificado en el segundo término.

Premio 19.º Al mejor lote de dos ó más potros de pura raza española, para tiro ligero, de tres años de edad y del mismo hierro.

Premio 20.º Al lote de dos ó más potros que, dentro de las condiciones del anterior, sea clasificado en segundo término.

Premio 21.º Al mejor lote de dos ó más potros cruzados para tiro, de cuatro años de edad y del mismo hierro.

Premio 22.º Al lote de dos ó más potros cruzados que dentro de las condiciones del anterior, sea clasificado en segundo término.

Premio 23.º Al mejor lote de dos ó más potros cruzados para tiro, de tres años de edad y del mismo hierro.

Premio 24.º Al lote de dos ó más potros cruzados que dentro de las condiciones del anterior, sea clasificado en segundo término.

Premio 25.º Al mejor potrero cruzado de dos años de edad.

Premio 26.º Al mejor potrero cruzado de un año de edad.

Premio 27.º Al mejor tronco de caballos para tiro, de raza española ó cruzados, de siete cuartas y siete dedos de alzada en adelante y del mismo pelo y hierro.

Se presentará enganchado cuando el jurado lo exija. (Se continuará.)

La estudiantina valenciana

El sábado llegará a esta capital la estudiantina organizada por algunos alumnos de la Universidad de Valencia con objeto de recaudar fondos para destinarlos a la guerra de Cuba.

Los jóvenes que la componen son alumnos de la facultad de Derecho en su mayoría y pertenecientes a las más distinguidas familias valencianas.

Esta comisión, llevando los estándares de las facultades, irán a esperarlos el día de su llegada.

Mercado de Barcelona

Cereales y semillas. Trigos.—Candela Castilla, 24'75 a 25, los 100 kilogramos; Mancha 23'63 a 24'32; Aragón, 23'18 a 23'63; Andalucía duro, 23'75 a 24; Extremadura, 23'90 a 24; Castilla duro, 23'25 a 23'50, y Azime Berdianska, 28'40.

Arroz.—Valencia, 33 a 42 los 100 kilos. Algarobas.—Vinaroz, 11'81 a 11'60 los 100 kilos; rojas Castellón, 11 a 11'14; Ibiza, 10'71, y Mallorca, 9'66 a 9'81.

Despojos.—Salvado, 2'500 a 2'589, los 100 litros; salvadillo, 2'589 a 2'679, y menudillo, 2'679 a 2'857.

Alpiste.—Sevilla, 25 a 26'50 los 100 kilos; Ro loco, 26 a 26'50; Río de la Plata, 26, y Mazagan, 26.

Avena.—Mancha, 6'95 a 7'14 el hectólitro; Extremadura, de 7'32 a 7'50, y Cartagena, 6'42.

Arbejones.—Sagarrá, 14'64 a 15 el hectólitro; Navarra, 13'14; Castilla, 13'21; Sevilla, 16'42, y Benicarló, 14'23 a 15'71.

Cebada.—Comarca, 10'35 a 10'71 hectólitro; Valencia, 10; Cartagena, 17'50 a 18, y Ampurdán, 15'75 a 16'95.

Carbanzos.—Andalucía grandes, 36 a 45 los 100 kilos; medianos, 29 a 32; Mazagan grandes, 33'50 a 34'50; medianos, 28 a 29; Casablanca, 32 a 33; Canarias, 27 a 65.

Habichuelas.—Comarca, 27'14 a 28'57 hectólitro; Valencia, 35 a 36'50 los 100 kilos; Galats, 34 a 36; Galicia, 34'50; Cocosoros, 37'50.

Habas.—Andalucía, de 12'50 a 12'68 hectólitro; Comarca, 12'50 a 12'85; Valencia, 12'32; Italia, 12'32 a 12'50; Mahón, 16'42 a 17'14 los 100 kilos.

Habones.—Comarca, 14'28 a 14'45 hectólitro; Valencia, 15; Mazagan, 14'28.

Maiz.—Aragón, 12'14 a 12'85 hectólitro; Salouique, 13'52; Navarra, 13'57 a 13'93; Mazagan, 13'03 a 13'21; Andalucía, 13'21 a 14'64; Rojo Plata, 13'57 a 13'93; Benicarló, 13'21 a 13'57; Estados Unidos, 12'85; Cincuantini, 18'93.

Mijo.—Extranjero, 11'07 a 11'42 hectólitro, y del país, 14'64 a 15.

Yeros.—Chipre, 12'50 a 13'21 hectólitro; Sevilla, 12'85 a 13'31.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio) El 11 de Febrero. Madrid 12, 8 m.

Los republicanos se reunieron en el café Nacional, en la redacción de El País y en el círculo de la calle de la Encarnación, pronunciando discursos revolucionarios.

En el círculo centralista celebró una velada en la que hablaron los Sres. Salmerón, Labra, Azcárate, Ballesteros y Costales, abogando por la unión y ensalzando la República.

La República vecina. Madrid 12, 9 m. El senador francés, perteneciente al bando de los girondinos, Mr. Mouis, presentó ayer una proposición contraria al ministro de Justicia en el asunto de los ferrocarriles del Sur.

Puesta a votación fué derrotado el gobierno por 158 contra 83.

Esta votación hostil del Senado ha sido muy comentada, creyéndose que caerá el gobierno. Los ministros reunieron después de la sesión, resolviendo que no dimita Mr. Ricard, el ministro de Justicia, hasta mañana que en la Cámara popular se planteará la cuestión de confianza.

En pró de la disolución. Madrid 12, 9-30 m. El Nacional extraña que se considere la entusiasta recepción de Weyler en la Habana y la tregua política en Cuba como un argumento contra la disolución de las Cortes.

Dice que las elecciones se harán amplia y libremente en Cuba, robusteciendo la acción militar del general Weyler.

Máximo Gomez.—Las partidas de Suarez.—Weyler y los periodistas. Madrid 12, 9-35 m. En la Habana se dijo ayer que Máximo Gomez había pernoctado en una finca próxima a San Antonio de los Baños. No se ha confirmado oficialmente esta noticia.

El cabecilla Suarez ha ordenado a sus partidas que se dividan en grupos.

El general Weyler ha anulado los permisos que tenían los periodistas para unirse a las columnas en operaciones.

Sobre lo mismo. Madrid 12, 9-40 m. El Tiempo, por su parte, afirma que las elecciones hechas en Cuba como se quiere, serán un costoso entretenimiento para que los desocupados vayan a las tribunas del Congreso para presenciar incidentes ruidosos; pero no un Congreso de procuradores del pueblo para buscar el bien del país y defender sus intereses.

En Lajas.—Canellas viene.—Capitán y cabecilla muertos. Madrid 12, 10 m. En San José de las Lajas (Habana) se ha escuchado un ruido extraño. Créese que en las proximidades a dicho punto se ha librado un combate. Se ignoran pormenores.

Dícese que pronto embarcará para la Península el general Canella.

En Trinidad ha fallecido el capitán D. Valentin Carrasco, que se hallaba enfermo.

La despedida a Marín

Madrid 12, 10-40 m. El general Marín se ha embarcado en la Habana para Puerto Rico en el vapor Victoria.

Le han despedido cariñosamente el general Weyler y las autoridades de la Habana.

Acudió al muelle una verdadera muchedumbre. Las músicas tocaron marchas y aires nacionales. Se dieron vivas y se agitaron millares de pañuelos en señal de despedida afectuosa.

Los autonomistas y Weyler.—A la manigua. Madrid 12, 11 m. Los diputados autonomistas Sres. Montoro, Giberga, Cueto y otros han cumplimentado al general Weyler.

Este les ha repetido las manifestaciones que hizo a los demás partidos.

Los autonomistas han salido muy satisfechos de las frases de rectitud y justicia que ante ellos pronunció el general.

Dícese que muchas personas conocidas de la Habana se han marchado a las filas ilustradas.

Incendio en Murcia. Madrid 12, 12 t. En Murcia un incendio ha destruido la fábrica de esencias de los Sres. Casalín, hermanos, situada en las afueras de la ciudad.

Las pérdidas son de gran consideración.

A la guerra. Cádiz 12, 1 t. A las diez y media de la mañana ha llegado en tren especial, procedente de Jerez, el batallón cazadores de Tarifa, mandado por el teniente coronel D. Antonio Cano.

La mayoría de los soldados son valencianos. Al llegar tocaron las músicas la marcha de Cádiz, vitoreándose a las tropas, que eran esperadas por el elemento militar y numeroso público.

El batallón está admirablemente organizado. Los sargentos usan revólver y todos vienen satisfechísimos de la despedida que se les ha hecho en Jerez.

La diputación provincial ha obsequiado a los batallones de la Reina y Tarifa, con habanos a los jefes y oficiales.

A los sargentos se les han entregado ocho reales, seis a los cabos y cuatro a los soldados.

El batallón de Tarifa ha marchado desde la estación al muelle para embarcar.

Llévase ocho guitarras, regalo del jerezano D. LUIS IZASI, con lazos de seda, inscripciones y cantares como este: Aunque se peña la lucha No nos causa desaliento, Que en defensa de la patria Todo mal es pasajero.

El embarque en el trasatlántico Cataluña ha sido penoso por soplar fuerte Levante.

Se ha hecho en tres balandras remolcadas por el vaporcito Trocadero, que guiaba un teniente de navío.

Los soldados, entusiasmados, bailaban durante el embarque.—Salido.

Sentencia cumplida. Valencia 12, 1-30 t. En el interior del penal de San Miguel ha sido ajusticiado esta mañana el reo José Roig Jorge, condenado a la última pena por haber dado muerte a su hijo en el poblado de Campanar.

El reo, que tenía 70 años, ha conservado la serenidad hasta el último momento.

Por la mala disposición del aparato, Roig tardó en morir 23 minutos, sufriendo horrible martirio.

El verdugo con una hazaña tuvo que rebajar el palo de la horca, saltando algunas virutas al rostro del reo y de los sacerdotes que lo auxiliaban.—Gaité.

Crucos y ascensos. Madrid 12, 2 t. Se han firmado las siguientes disposiciones de Guerra:

Concediendo la cruz roja del Mérito militar, pensionada, al general D. Sabas Marín; nombrando jefe de Estado mayor del ejército de Cuba al general Ochando.

Ascendiendo a generales de brigada al coronel de infantería Sr. Orozco y al de Estado mayor, Sr. Espinosa; concediendo la cruz blanca del Mérito naval, al fabricante catalán, Sr. Vila, ordenando el pase a la reserva, del contralmirante Sr. Martorell Arce, a quien sustituirá D. Patricio Montajo; ascendiendo a capitanes de navío de primera clase, a D. Manuel Hacia y D. Emilio Butrón y de segunda a don Félix Batarréche.

Dos noticias. Barcelona 12, 4 t. Hoy ha ingresado en la cárcel un estudiante llamado Ortubia, que anoche en una meeting de la Barceloneta injurió a la reina Isabel.

La policía ha encontrado un título de la deuda amortizable y que procedía del robo hecho hace tiempo en Gijón de siete títulos.

Para despistar se le había variado la numeración.

Se ha detenido a Manuel Jungueras.—MEXICHETA.

Artilleros a Cuba. Madrid 12, 5 t. En el sorteo verificado esta tarde en el ministerio de la Guerra para designar la oficialidad del regimiento de artillería destinado a Cuba han resultado elegidos.

Teniente coronel D. José España, con destino en Barcelona. La bola la sacó su hermano D. Carlos.

Comandantes: D. Gonzalo Alonso (Valencia), D. Joaquín Giner (Valencia), D. Eduardo Maldonado (Barcelona).

Capitanes: D. Juan Ramirez (Sevilla), don Eladio Quintana (Ceuta), D. Atanasio Torres (Burgos). Como voluntarios van los Sres. García Menacho, Marín y Monasterio.

Tenientes: D. Gonzalo Langro (Madrid), don Manuel Rampey (Zaragoza), D. Mignel Pozuelo (Canarias). Como voluntarios, los Sres. Tolosa, Pereyra, Ruano y Morote.

Armas y pertrechos. Cádiz 12, 5-30 t. Ha zarpado el vapor Cataluña que además del batallón de Tarifa lleva cuatro cañones, 200 granadas, 48 botas de metralla y otros materiales de guerra.—Salido.

COTIZACIONES

Bolsa de Madrid. Madrid, 12, 8-35 a. (Vigente).

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like '4 por 100 interior', '4 por 100 exterior', '4 por 100 americano', etc.

